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[Remarque 1]

I'exercice noté par (x) et supplémentaire ne sera pas corrigé dans le sience de TD

(Exercice[1] 3

Montrer que

Vx € R: |x| = max{x, —x}. (%) B veyecR:|x+y| <|x|+|y|
v,y €R: [|x] - [yl < |x — ] vy € R x|+ |yl < [x+yl+|x —yl (%)

n n
E Vxq1,x0,.x, € R: Zxk’ < Z |xk]. (%)
k=1 k=1

%] = Iyl| < lx+yl.

(Exercice[2] rir

Soit A une partie non vide et bornés de R. On définit I'ensemle —A = {—x: x € A}.
Montrer que:

sup(—A) = —inf(A), inf(—A) = —sup(A). (%)

Fricte

Soient A et B deux parties non vides et bornés de IR. Montrer que

Si A C B,alors,inf B <inf A <sup A < sup B.
Si AN B # @, alors, A N B est borné et que

max{inf A,inf B} <inf(ANB) <sup(ANB) < min{sup A, sup B}.
sup(A U B) = max(sup A, sup B) etinf(A U B) = min(inf A,inf B). (%)

(Exercice[4] srir

Déterminer-lorsqu’ils existent-l'ensemble des majorants, I’ensemble des minorants, la borne
inférieure (inf), la borne supérieure (sup), le plus petit élément (min) et le plus grand élément
(max) des parties de R suivantes

A; =]1,5], (%) A A= {(-1)"+1:neN},
Ay =] —2,5]U[1,10],
1 1
B A={3+7:neN}, (%) B As={_ +_:nmeN} ()
- o
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[Exercice|5) ¥

Soient A = {x € R*: =2 < x + 5~ < 2}.

Montrer que A est la réunion de deux intervalles.

Déterminer (s'il existe) sup A, inf A, min A et max A.

(Exercice[6] i

Soit [x] la partie entiere de x, montrer que

B viyceR:ix<y=[x]<[y. () st ce que. Vx Ayl =[x+ [v]
y y y H Estceq ’v’yelR'{[xy]:[x][y].
0, X € Z, *
B VvrcR VacZ:[x+a] =[x] +a n[x]+[_x]:{—1, xglR\Z.()

[Exercice supplémentaire |1} vrvr
Soit E une partie non vide et borné de R. On définit 'ensemle [E] = {[x] : x € E}.

Montrer que [E]| est borné dans R. Comparer entre inf E et inf[E], sup E et sup[E].

+ Bonne chance x

k. = |
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